
第２回郡山市子ども・子育て会議 会議録 

 

【日時】平成２５年１０月３日（木）午後１時３０分～午後２時４５分 

【場所】５－１－１会議室 

 

【次第】１ 開会 

    ２ 議事 

     （１）郡山市の現状について 

（２）郡山市第二次エンゼルプラン後期計画について 

（３）ニーズ調査の内容について 

（４）その他 

    ３ その他 

    ４ 閉会 

 

【出席委員】１６名（敬称略） 

吾妻 利雄   遠藤 重子   遠藤 智子   太神 和廣 

菊池 信太郎  佐藤 広美   鈴木 ミドリ  瀧田 勉 

滝田 良子   丹藤 茂    平栗 裕治   古川 一浩 

保住 キミ   峯 淳子    安田 洋子   横山 智惠 

【欠席委員】４名（敬称略） 

大川原 順一  大和田 新   相楽 正人   鈴木 宮子 

 

【事務局職員】１２名 

こども部：寺西仁（部長）、鈴木武泰（部次長）、野口雅世子（部次長兼こども支援課長） 

こども未来課：三瓶克宏（課長）、寄金孝一（主幹兼課長補佐） 

古川誠（こども企画係長）、西名華奈子（こども企画係主任） 

 こども支援課：宗方成利（こども支援課課長補佐） 

保育課：熊田仁（課長）、寺山佳世子（主幹）矢部俊明（課長補佐兼保育所係長） 

井上薫（管理係長） 

 

 

 

 

 

 

 



【配布資料】 

資料１：郡山市の現状について 

資料２：郡山市第二次エンゼルプラン後期計画について 

郡山市第二次エンゼルプラン後期計画 

郡山市第二次エンゼルプラン後期計画〈概要版〉 

資料２－１：郡山市第二次エンゼルプラン後期計画実施計画【平成２５年度】 

資料２－２：郡山市第二次エンゼルプラン後期計画実施計画事業評価 

資料３：ニーズ調査の内容について 

遠藤重子委員提出資料：ニーズ調査票に対する意見シート 

（ＮＰＯ法人郡山市私立保育園連絡協議会） 

資料４：先進地視察について 

 

 

【会議内容】 

 

１ 開会 

（寄金主幹）定刻となりましたので、「第２回郡山市子ども・子育て会議」を開催いたしま

す。 

本日御都合により、大川原順一様、大和田新様、相楽正人様、鈴木宮子様が欠席されて

おりますことを御報告いたします。 

なお、本日の欠席者は４名であり、出席者は過半数を超えておりますので、郡山市子ど

も・子育て会議条例第５条第２項により、本会議は成立しておりますことを御報告いたし

ます。 

 

２ 議事 

（寄金主幹）本会議の議長につきましては、郡山市子ども・子育て会議条例第５条第１項の

規定により、会長が務めることとなっておりますので、これから先の会議の進行につきま

しては、滝田会長にお願いいたします。 

 

（滝田会長）それでは、ただいまから「第２回郡山市子ども・子育て会議」の議事に入りま

す。委員の皆様には、積極的に御発言をいただくとともに、本会議の円滑な運営のため御

協力をいただきますようお願いいたします。 

議事の１番「郡山市の現状について」事務局の説明をお願いします。 

【事務局（三瓶課長）別紙資料１「郡山市の現状について」により説明】 

（滝田会長）ただいまの事務局の説明について、御意見、御質問などがございましたらお伺

いいたします。 



（平栗裕治委員）資料中、人口の推移について 2020 年においても現状維持と推計する理由

と待機児童数の年齢別内訳を伺います。 

（古川係長）この資料における将来人口の推計は郡山市第五次総合計画後期基本計画策定時

のものであり、計画に基づき各種施策を推進することで人口を維持できると推計するもの

です。 

（熊田課長）資料中、2013年の国基準待機児童数 60人の年齢別内訳は、0歳児 11人、1歳

児 18人、2歳児 11人、3歳児 14人、4歳児 4人、5歳児 2人で、特定保育所等希望待機児

童数 266人の内訳は、0歳児 43人、1歳児 104人、2歳児 51人、3歳児 37人、4歳児 17人、

5歳児 14人です。 

（安田洋子委員）未就学児の施設利用状況に児童発達支援事業を利用している児童の割合が

入っておりません。幼稚園や保育所と併用する児童も増えてきておりますので、実態を把

握していただくようにお願いいたします。 

（熊田課長）後日回答します。 

（安田洋子委員）この資料で示されている児童クラブ以外に開設されている児童クラブ数を

お伺いします。 

（寄金主幹）この資料で示している 32か所は本市が運営している留守家庭児童会の数です。

これ以外には、各小学校の保護者会で運営している富田小わんぱくクラブ、大成小どんぐ

りクラブ、緑ケ丘第一小児童クラブの 3か所があり、それぞれの定員数と平成 25年 5月 1

日現在の利用者数は、富田小わんぱくクラブが 40 人に対し 22 人、大成小どんぐりクラブ

が 50 人に対し 72 人、緑ケ丘第一小児童クラブが 50 人に対し 24人です。これら以外の民

間で運営されている児童クラブについては、今後把握してまいります。 

（横山智惠委員）資料中、子育て支援に関する組織体制の中で平成 22 年にこども部が創設

された時に、教育委員会の事務はどのようになったのかお伺いします。 

（三瓶課長）こども未来課で留守家庭児童会と青少年健全育成に関する事務を行っておりま

す。 

 

（滝田会長）それでは、議事の２番「郡山市第二次エンゼルプラン後期計画について」事務

局の説明をお願いします。 

【事務局（三瓶課長）郡山市第二次エンゼルプラン後期計画〈概要版〉により説明】 

（滝田会長）ただいまの事務局の説明について、御意見、御質問などがございましたらお伺

いします。 

（吾妻利雄委員）エンゼルプランは、平成 26年度で終了ということでよろしいですか。 

（三瓶課長）平成 27年度からは、この会議において審議していただく子ども・子育て支援

事業計画となります。 

（滝田会長）それでは、議事の３番「ニーズ調査の内容について」事務局の説明をお願いし

ます。 



【事務局（西名主任）資料３により説明】 

（滝田会長）ただいまの事務局の説明について、御意見、御質問などがございましたらお伺

いします。 

（菊池信太郎委員）ニーズ調査の実施方法と回収率の見込みをお伺いします。 

（西名主任）実施方法については対象世帯へ郵送による配付回収を行い、回収率は 30％を

見込んでおります。 

（菊池信太郎委員）国の示した調査票案では、アンケート項目が多く、回答する保護者の意

見が偏る可能性があり、回収率をより高めるための工夫が必要であると考えます。 

（西名主任）前回エンゼルプラン策定時に行った同様のニーズ調査においては、約 50％の

回収率であり、対象者は子どもの保護者であるので、自身の問題として回答いただけるも

のと考えております。なお、見やすくわかりやすいニーズ調査票の作成と配付回収方法に

ついては御意見を参考にいたします。 

 

（滝田会長）次に議事の４番「その他」について何かございますか。 

【事務局（西名主任）資料４により説明】 

（滝田会長）ただいまの事務局の説明について、御意見、御質問はありますか。  

【意見、質問等なし】 

（滝田会長）以上で、予定されていた議事は全て終了いたしました。委員の皆様には本当に

活発なる御意見をいただきまして、ありがとうございました。それでは、進行を事務局の

ほうに引継ぎます。 

 

３ その他 

（寄金主幹）滝田会長におかれましては、円滑な会議進行ありがとうございました。その他、

委員の皆様から何かございますか。 

（西名主任）第３回会議は、来年１月中旬を予定しております。11月の先進地視察を含め

後日委員の皆様には日程について御照会させていただきますのでよろしくお願いいたしま

す。 

 

４ 閉会 

（寄金主幹）それでは、以上を持ちまして、第２回郡山市子ども・子育て会議を終了させて

いただきます。委員の皆様には、長時間にわたり、誠にありがとうございました。 


